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196 Za vsakogar nekaj

NEKAJ (NE)RESNIH O LETU 2002

Na leto 2002 smo se ze dodobra privadili, tako da je Ze ¢as, da si pogledamo
Se nekaj njegovih numeriéno-numeroloskih lastnosti.

Letosnje leto je palindromsko, saj ima zapis 2002 prebran naprej
enako vrednost kot prebran nazaj.

1. Hitro ugotovi, katero je bilo zadnje in katero bo prvo naslednje pa-
lindromsko leto.

Ce ste odgovorili na prvo vprasanje, potem veste, da bo treba na naslednje
palindromsko leto kar dolgo ¢akati. V malo bolj oddaljeni preteklosti pa
palindromska leta niso bila tako zelo redka.

2. Prestej, katero palindromsko leto po vrsti je leto 2002,

Letosnje leto je tudi lepo okroglo, saj stevilo 2002 = 2-7:11- 13 ni deljivo
s kvadratom nobenega naravnega stevila, vecjega od 1. Pravzaprav doslej
ni bilo e nobenega bolj okroglega leta. (Izmed dveh okroglih let je bolj
okroglo tisto, ki je produkt veé prastevil.)

3. Ugotovi, katero bo prvo leto, ki bo produkt petih razliénih prastevil.

Bila pa so ze leta, enako okrogla kot letosnje.

4. Katero je bilo zadnje okroglo leto, ki je bilo produkt stirih razliénih
prastevil?

Letosnje leto je sicer lepo okroglo, je pa tudi precej krhko. Mera za krhkost
leta je stevilo deliteljev, Stevilo 2002 pa ima kar 16 deliteljev. Seveda pa
so bila v preteklosti ze tudi precej bolj krhka leta.

5. Ugotovi, katero leto je bilo doslej najbolj krhko. Katero pa je bilo
najbolj krhko leto v 20. stoletju?

Ni pa letosnje leto niti malo prastevilsko. Ce vzamemo poljubno osnovo
b > 3, potem je vrednost, ki jo predstavlja zapis 2002(;), enaka 2% + 2,
to Stevilo pa ni nikoli prastevilo. Je pa bilo vsaj malo prastevilsko lansko
leto, podobno pa bo tudi naslednje.

6. Poisti najmanjSo osnovo b, pri kateri zapis 2001 ;) doloca praStevilo.
Enako naredi se za zapis 2003.

Obstajajo pa tudi take osnove b, da sta obe vrednosti 2001 in 20034
hkrati prastevili. Takrat dobimo par prastevilskih dvojékov.

7. Poisci osnovo b, pri kateri zapisa 2001 in 2003, dolocata par
prastevilskih dvojckov.
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Peto in Sesto, Se posebej pa zadnje vpraSanje zahtevajo malce zaplete-
nejse racunanje (predvsem razstavljanje na prafaktorje in ugotavljanje
prastevilskosti). Pri tem vam bo gotovo prisla prav pomoé¢ zmogljivega
kalkulatorja oziroma racunalnika.

Martin Juvan
Odgovori so na str. 218.






